

# **ОТЧЕТ НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ПОБЕДА-1941 ГОДИНА” ЗА ПЕРИОД М.АПРИЛ 2021г.- М.МАРТ 2022г.**

## **УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,**

През 2021г. дейността и постиженията на читалище „ПОБЕДА-1941 ГОДИНА” премина под знака на честването на 80 годишнината от неговото създаване /06.08.2021г./. Въпреки неизбежните предизвикателства, пред които бяхме изправени, не можем да не се чувстваме горди от качеството на нашата съвместна работа и усилия, с които отстоявахме задачите за изпълнение на юбилейната програма. Постигнатите резултати не са даденост, защото ние планирахме и заедно осъществихме дейностите си с подкрепата на читалищното настоятелство и община Шабла.

Официални гости на събитието бяха председателя на съюза на народните читалища г-н Николай Дойнов, кмета на общ. Шабла г-н

М.Жечев, зам. кмета г-н П.Атанасов, председателя на общински съвет гр. Шабла г-жа д-р Й.Стоева и общински съветници.

Жителите и гостите на с. Горичане бяха свидетели на богата празнична програма, в която участие взеха ПГ"КАРДАРИНА" с.Горичане , ПГ"ПЕРУНИКА" с. Българево, детски танцов състав „БЪРБОРИНО" гр. Шабла и специалното участие на народния певец Илия Луков.

Получихме поздравителни адреси от НЧ"Зора 1894г." гр. Шабла, от Бисерка Колева/учител в селото от 1966г. - 1968г./ и от г-жа д-р Й.Стоева, която ни подари картина, изобразяваща Шабленския фар, произведение на художника Иван Минчев от град Шабла. Подарък получихме и от НЧ"Народен будител 1940г." с. Българево – икона на дева Мария с младенеца.

Жана Рачева – ръководителя на певческата ни група подари сувенир тъпан – символиката, в който е да ударим тъпана, че да се чуем на

далеко. И най-големият подарък дойде от ръководството на общ. Шабла – а именно добруджански престилки и колани, които да са допълнение към народните носии на ПГ”КАРДАРИНА”.

Г-н Дойнов връчи почетен знак на Съюза на народните читалища на председателя на НЧ”ПОБЕДА-1941 ГОДИНА” – г-жа Мария Костадинова. От името на съюза бяха връчени грамоти на дългогодишни читалищни дейци, които със своя всеотдаен труд и талант пазят българския дух и национална идентичност. Ние от своя страна им връчихме плакети с печата на читалището, в знак на признателност и уважение.

Изминалите 80 години и отбелязани юбилей доказват, че НЧ”ПОБЕДА-1941 ГОДИНА” е институция – пазител на българската духовна култура и изкуство, място, където хората могат свободно да общуват и да се занимават с творчество, и ние ще продължим да го опазваме с достойнство. Общността – хората и

участието им в културния живот са в основата на това, което правим. Надяваме се нашата общност винаги да се гордее с работата си и с нас, макар и никога да не забравяме, че само заедно можем да постигнем това, което искаме.

Другият празник, който се отбелязва през изминалия период е 1 март – Денят на любителското художествено творчество, популярен като Ден на самодееца. По традиция, жените членове на читалището, от село Горичане, получиха мартеници и почерпка, а фойето на читалището бе украсено с табло от ръчно изработени мартеници.

Тази година, 8 март – Денят на жената се отбелязва в пенсионерския клуб с малко тържество.

Читалището е добре финансирано. Най-вече от арендата, от членския внос и държавната субсидия.

Следейки пандемичната обстановка в страната, се надяваме следващия творчески сезон да е изпълнен с повече изяви и значима културно-масова дейност.

Благодаря за вниманието.

Председател на ЧН на НЧ”Победа-1941 година”:

/Мария Костадинова/